



ФЕДЭРАЦЫЯ ПРАФСАЮЗАЎ
БЕЛАРУСІ

Праспект Пераможцаў, 21, 220126 г.Мінск
тэл. (017) 203-88-13, 203-90-31, факс 210-43-37
адрас электронной почты: contact@fpb.by
р/с 3015103103016 у Рэгіянальнай Дырэкцыі
№ 700 ААТ "БПС-Сбербанк", код 369

ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ
БЕЛАРУСИ

Проспект Победителей, 21, 220126 г.Минск
тел. (017) 203-88-13, 203-90-31, факс 210-43-37
адрес электронной почты: contact@fpb.by
р/с 3015103103016 в Региональной Дирекции
№ 700 ОАО "БПС-Сбербанк", код 369

27. 01. 2017 № 08-01-05/23

Республиканские (центральные)
комитеты (советы) профсоюзов
Областные (Минское городское)
объединения профсоюзов

Об итогах проведения благотворительной
акции "Профсоюзы – детям" в 2016 году

Федерация профсоюзов Беларуси направляет для сведения и
использования в работе информацию об итогах проведения в 2016 году
новогодних и рождественских мероприятий и участия профсоюзов в
благотворительной акции "Профсоюзы – детям".

Приложение: на 7 л. в 1 экз.

Заместитель Председателя
Федерации профсоюзов

А.С.Микша

ИНФОРМАЦИЯ

об итогах проведения в 2016 году новогодних и рождественских мероприятий и участия профсоюзов в благотворительной акции "Профсоюзы – детям"

С 9 декабря 2016 г. по 8 января 2017 г. проводился новогодний этап благотворительной акции "Профсоюзы – детям". В этот период членскими организациями и организационными структурами Федерации профсоюзов Беларусь проделана большая работа по организации и проведению новогодних и рождественских мероприятий для детей. По традиции профсоюзы организовывали новогодние утренники и елки, приобретали сладкие кондитерские подарки, билеты на праздничные детские представления во Дворцы и Дома культуры, цирки, организовывали экскурсии в резиденции Деда Мороза в Беловежской пуще и на Августовском канале и т.д.

Так, на проведение рождественских и новогодних мероприятий для детей членов профсоюза профсоюзными организациями города Минска было затрачено 2095,8 тыс. рублей, Гродненской области – 1700,0 тыс. рублей. На различные новогодние и рождественские акции и мероприятия для детей профсоюзными комитетами Белорусского профсоюза работников здравоохранения направлено более 2675,2 тыс. рублей, Белорусского профсоюза работников транспорта и коммуникаций – 1221,1 тыс. рублей, Белорусского профсоюза работников торговли – 488,5 тыс. рублей.

Руководствуясь постановлением Президиума Совета ФПБ от 27 октября 2016 г. № 399 "О проведении новогодних и рождественских мероприятий в рамках благотворительной акции "Профсоюзы – детям", профсоюзные комитеты особое внимание уделили подшефным школам-интернатам, детским домам и социальным приютам, в которых воспитываются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети с особенностями психофизического развития. Оказана материальная и финансовая помощь детским интернатским учреждениям республики. Ребята из этих учреждений смогли побывать на профсоюзных елках, получить подарки.

Участниками главной благотворительной профсоюзной елки 28 декабря 2016 г. в Республиканском Дворце культуры профсоюзов стали 450 воспитанников подшефных детских домов, школ-интернатов и социальных приютов, детей с ограниченными возможностями, из малообеспеченных, многодетных семей. Девять благотворительных новогодних профсоюзных елок, на которых побывало свыше трех тысяч детей, организовали областные и Минское городское объединения

профсоюзов. На благотворительные детские праздники, организованные Федерацией профсоюзов Беларуси, областными и Минским городским объединениями профсоюзов совместно с отраслевыми областными комитетами, было израсходовано более 58,5 тыс. рублей.

Для проведения детских новогодних праздников профсоюзным организациям было рекомендовано использовать базу профсоюзных Дворцов культуры. Так, в Республиканском Дворце культуры профсоюзов прошло 40 новогодних музыкально-сказочных представлений "С друзьями вместе в Новый год" или "Время верить в чудеса", участниками которых стали более 12 тыс. детей. На благотворительной основе было выделено 319 пригласительных билетов для детей-инвалидов, детей из многодетных и опекунских семей на сумму 3978,00 рублей. Во Дворце культуры ветеранов состоялось 37 детских представлений "Дед Мороз в плену капризов", на которые было реализовано 7449 билетов и 2255 пригласительных билетов выделено на безвозмездной основе. В Брестском областном Дворце культуры проведено 25 спектаклей "Новогодний переполох или тайна Карабаса Барабаса" и игровых программ у елки с Дедом Морозом, Снегурочкой, аниматорами и юными артистами Дворца культуры, в которых участвовало более 7 тыс. детей.

На новогодние представления для детей в Республиканском Дворце культуры профсоюзов Республиканским комитетом Белорусского профсоюза банковских и финансовых работников было приобретено 2080 билетов, а также по два представления подарено детям объединенными профсоюзными организациями ОАО "АСБ Беларусбанк" и ОАО "Белагропромбанк". По одной целевой елке в названном Дворце провели Центральный комитет Белорусского профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма, республиканские комитеты белорусских профсоюзов работников государственных и других учреждений, НАН, налоговых и других финансовых органов, Минская городская организация Белорусского профсоюза работников торговли, Объединенная отраслевая профсоюзная организация железнодорожников и транспортных строителей Белорусского профсоюза работников транспорта и коммуникаций.

Представления для детей во Дворце культуры ветеранов организованы минскими городскими организациями белорусских профсоюзов работников строительства и промышленности строительных материалов, работников различных форм предпринимательства "Садружнась", местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий, образования и науки, первичными профсоюзными организациями СУ-203 ОАО "МАПИД", "Белфармация", "Евроопт", ОАО "Галантея".

Брестским областным комитетом Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса проведена областная елка для детей в Брестском областном Дворце культуры. В данном Дворце массовые праздничные мероприятия организовали профсоюзные организации ООО "Евроторг", "Савушкин продукт", "Брестжилстрой".

Аналогичные праздники для детей проведены профсоюзами в Домах культуры железнодорожников городов Брест и Барановичи, во Дворце культуры РУПП "Гранит" г. Микашевичи, в клубе ОАО "Жабинковский сахарный завод" и т.д. Для детей работников организаций и воспитанников домов-интернатов были показаны новогодние представления, артистами которых стали участники студий, кружков и любительских коллективов этих учреждений.

Новогодний этап благотворительной акции "Профсоюзы – детям" носил разноплановый характер. Профсоюзные активисты посетили подшефные детские интернатские учреждения, дома семейного типа, участвовали в организации и проведении новогодних утренников, сладких столов для их воспитанников, вручили подарки.

Руководство Федерации профсоюзов Беларусь принял участие в детских утренниках в Антопольской и Поречской вспомогательных школах-интернатах, Бабичской и Радошковичской школах-интернатах для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Воспитанникам данных учреждений вручены наборы кондитерских изделий и новогодние подарки на сумму более 20,7 тыс. рублей.

Из средств ФПБ было выделено 20,4 тыс. рублей районным, городским объединениям профсоюзов на проведение благотворительных новогодних мероприятий для детей, нуждающихся в поддержке.

В период с 9 декабря 2016 г. по 8 января 2017 г. профсоюзовыми организациями республики оказана благотворительная помощь 181 детскому социальному учреждению, в которых находятся дети-сироты и дети, оставшиеся без родительской опеки, инвалиды, дети с психофизическими особенностями. За счет профсоюзных средств для детей этих учреждений проведено мероприятий, приобретено новогодних подарков на сумму более 226,8 тыс. рублей, книг, детских игрушек, канцелярских товаров – на 22,9 тыс. рублей, телевизионной аппаратуры и оргтехники – на 35,8 млн. рублей, одежды, обуви, белья, гигиенических средств – на 9,7 тыс. рублей, спортивного инвентаря – на 6,0 тыс. рублей. Свыше 140,0 тыс. рублей профсоюзных средств перечислено на укрепление материально-технической базы школ-интернатов, детских домов, социальных приютов. Более чем на 31,7 тыс. рублей оказана другая помощь. В целом подшефным детским домам, школам-интернатам, социальным приютам за этот период оказана помощь на сумму свыше 473,0 тыс. рублей.

Координаторами благотворительной акции "Профсоюзы – детям" на региональном уровне являются областные и Минское городское объединения профсоюзов. При необходимости они проводят перезакрепление подшефных детских интернатских учреждений за профсоюзовыми комитетами области, анализируют деятельность профсоюзных организаций в данном направлении.

Так, за период проведения новогодних и рождественских мероприятий подшефным учреждениям профсоюзовыми организациями Брестской области оказана помощь на сумму более 46,2 тыс. рублей, Витебской области – 75,0 тыс. рублей, Гомельской – 48,5 тыс. рублей, Гродненской – 79,4 тыс. рублей, города Минска – 47,6 тыс. рублей, Минской области – 60,8 тыс. рублей, Могилевской области – 21,7 тыс. рублей.

Благотворительная помощь оказывалась также домам семейного типа, опекунским, многодетным семьям, детским фондам, организациям и ассоциациям, работающим с больными детьми, детьми-инвалидами, сиротам, обучающимся в учреждениях, обеспечивающих получение профессионально-технического и среднего специального образования, а также детям, нуждающимся в срочном операционном лечении. Она составила более 279,9 тыс. рублей.

Председатель Центрального комитета Белорусского профсоюза работников образования и науки Бойко А.А. посетил детский социальный приют в д. Станьково Дзержинского района и вручил воспитанникам приюта кондитерские наборы, обувь, одежду, детские игрушки, книги, канцтовары, спортивный инвентарь на общую сумму 5042,00 рубля. А в целом профсоюзовыми комитетами названного отраслевого профсоюза оказана помощь 74 детским интернатским учреждениям на сумму более 31,4 тыс. рублей.

Воспитанники Вилейского социального приюта посмотрели новогоднее представление в Республиканском Дворце культуры профсоюзов, а также получили подарки от Центрального комитета Белорусского профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма. Шефской помощью этого профсоюза было охвачено 34 детских социальных учреждения и вручено подарков на сумму свыше 17,9 тыс. рублей. Участники творческих коллективов учреждений культуры и школ искусств отраслевого профсоюза проводили для воспитанников интернатов бесплатные мероприятия в сфере досуга.

Свыше 20 детских учреждений посетили профсоюзные активисты Белорусского профсоюза работников здравоохранения, которые вручили подарки на сумму 33,2 тыс. рублей. Председатель Республиканского комитета профсоюза Часноть Р.А посетил государственные учреждения "Республиканский клинический центр паллиативной медицинской помощи детям" и "Республиканский детский центр медицинской

"реабилитации", вручил подарки детям и сертификаты на 500,00 и 1000,00 рублей соответственно на укрепление материально-технической базы и приобретение оргтехники для учреждений.

Приняли участие в новогодних утренниках в подшефных учреждениях и вручили подарки детям председатели республиканских комитетов белорусских профсоюзов работников легкой промышленности, органов государственной безопасности, связи.

Республиканский комитет Белорусского профсоюза работников связи приобрел для детского дома № 6 г. Минска новогодние елки, гирлянды на сумму свыше 700,00 рублей. Профсоюзными организациями этого профсоюза оказана помощь общественной благотворительной организации "Белорусский детский хоспис" в размере более 5000,00 рублей (приобретены новогодние подарки и сувениры детям, игровые конструкторы, канцелярские товары, детские игрушки, а также кровати, комплекты постельного белья, ксерокс и др.).

Активно участвовали в благотворительных мероприятиях и оказали весомую поддержку нуждающимся детям в рамках новогодних и рождественских праздников белорусские профсоюзы банковских и финансовых работников, работников агропромышленного комплекса, государственных и других учреждений, торговли, энергетики, газовой и топливной промышленности, местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий, химической, горной и нефтяной отраслей промышленности, леса и природопользования.

Проявили внимание и оказали помощь детям отраслевые профсоюзы работников транспорта и коммуникаций, отраслей промышленности "БЕЛПРОФМАШ", строительства и промышленности строительных материалов, потребкооперации, различных форм предпринимательства "Садружнась" и др.

Анализ проделанной работы показал, что в благотворительной деятельности участвуют все республиканские (центральные) комитеты (советы) отраслевых профсоюзов. Активно помогают подшефным учреждениям областные, городские и районные комитеты и советы отраслевых профсоюзов, профсоюзные комитеты предприятий и организаций.

Например, в период новогодних и рождественских праздников Гомельский обком Белорусского профсоюза работников здравоохранения перечислил подшефному Гомельскому областному Дому ребенка для детей с поражениями центральной нервной системы и нарушениями психики 1350,00 рублей на подарки детям и укрепление материально-технической базы учреждения, а Витебский обком – 1000,00 рублей Витебскому областному специализированному Дому ребенка. Гродненская областная организация Белорусского профсоюза работников образования и науки приобрела новогодние подарки на сумму 821,00 рубль для

Гродненского социально-педагогического центра с приютом и оказала помощь на лечение детей-инвалидов.

Долгожданный подарок – душевую кабину получили воспитанники Ивьевского районного социально педагогического центра с приютом от Гродненской областной организации Белорусского профсоюза банковских и финансовых работников и персонала регионального отделения ОАО "Банк БелВЭБ". А пациенты центра медицинской реабилитации детей-инвалидов и больных детей психоневрологического профиля в г. Гродно получили в подарок от областных организаций профсоюзов банковско-финансовых работников и работников здравоохранения эллиптический тренажер, фитболы, гантели и гимнастические коврики.

В канун Рождества активисты профсоюзной организации ОАО "Белорусская универсальная товарная биржа" Белорусского профсоюза работников торговли приняли участие в рождественском утреннике в УЗ "Дом ребенка № 1 для детей с органическим поражением центральной нервной системы и нарушениями психики", вручили детям подарки, предоставили учреждению финансовую помощь в размере 30,0 тыс. рублей. В дополнение к указанной сумме многие сотрудники биржи добровольно перечислили часть своей заработной платы в пользу Дома ребенка. Данные средства пойдут на закупку дорогостоящего медицинского оборудования для детей, нуждающихся в длительной респираторной поддержке.

Первичной профсоюзной организацией ГО "Белресурсы" Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений выделена благотворительная помощь ГУО "Городейская вспомогательная школа-интернат" на сумму 4295,00 рублей для приобретения телевизора, приемников цифрового телевизионного вещания, мебели для воспитанников, а профкомом и руководством Министерства экономики Республики Беларусь подарены ГУ "Детский дом-интернат для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития" спортивный инвентарь, музыкальные игрушки на сумму 1131,00 рубль, фрукты на 847,00 рублей.

Первичной профсоюзной организацией УП "Могилеввторчермет" Белорусского профсоюза работников отраслей промышленности "БЕЛПРОФМАШ" приобретена музыкальная аппаратура для Белыничской вспомогательной школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. А Осиповичская школа-интернат для детей с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата получила в подарок ноутбук от членов профсоюза Осиповичского автоагрегатного завода.

Следует отметить активность в организации благотворительных акций профсоюзных комитетов студентов и учащихся учебных заведений

республики. Они организовывали для детей праздники, экскурсии, выступали в роли Деда Мороза и Снегурочки, по их инициативе проводился сбор денежных средств, игрушек, книг, канцелярских товаров для детей-сирот, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Все чаще для оказания благотворительной помощи используются не только профсоюзные денежные средства, но и личные пожертвования членов профсоюзов. Так, по инициативе профкомов был организован сбор средств работниками филиалов ОПО ОАО "АСБ Беларусбанк", в результате чего приобретены и переданы в подшефные школы-интернаты, детские дома музыкальные инструменты, беговая дорожка, мебель, игрушки, средства гигиены и кондитерские новогодние подарки на сумму 3320,00 рублей.

Членами профсоюза Минского железнодорожного узла на личные пожертвования приобретены для ГУО "Детский дом № 7 "Сем'Я" бытовая техника, спортивный инвентарь, детские игрушки и др. на сумму 1844,00 рубля, а первичной профсоюзной организацией УП "Проектный институт Брестгипрозвем" на собранные личные средства в размере 909,00 рублей приобретена одежда для ребят специализированного Дома ребенка г. Пинска и три пылесоса для социально-педагогического центра с приютом г. Бреста.

Благотворительная акция "Профсоюзы – детям" является постоянно действующей. Поэтому необходимая помощь детям многими профсоюзными организациями оказывалась и в течение всего 2016 года. Без учета новогоднего периода профсоюзными организациями республики перечислено подшефным учреждениям, направлено на приобретение подарков детям-сиротам, инвалидам, детям, проживающим в районах, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС, более 196,6 тыс. рублей, а также организациям и ассоциациям, работающими с больными детьми, детским фондом и др. – 107,9 тыс. рублей.

В целом в течение 2016 года проделана значительная работа по оказанию помощи детским интернатским учреждениям, развивались установившиеся шефские связи с детскими домами, школами-интернатами, детскими социальными приютами. Значительно возросло внимание и поддержка со стороны профсоюзов домам семейного типа, опекунским и приемным семьям, детям-инвалидам. Благотворительная акция со временем не теряет своей актуальности. Следует искать новые формы сотрудничества профсоюзных организаций с подшефными учреждениями, организовывать встречи и помогать их воспитанникам социализироваться в обществе.